
Repertorio n.141574                         Raccolta n.16015
VERBALE DI ASSEMBLEA
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemiladiciannove il giorno quindici del mese di mag- 
gio in Calenzano, via Baldanzese n.c. 17, presso la sede del- 
la società EL.EN. - S.P.A., alle ore dieci e dieci minuti

15 maggio 2019 ore 10,10
Avanti me dottor Antonio Marrese, notaio residente in Pisto- 
ia, iscritto nel Collegio Notarile dei Distretti Riuniti di 
Firenze, Pistoia e Prato

è comparso il signor
Clementi Ing. Gabriele nato ad Incisa in Valdarno il giorno 8 
luglio 1951, domiciliato per la carica ove appresso, che in- 
terviene al presente atto nella sua qualità di Presidente del 
Consiglio di Amministrazione, Consigliere Delegato e legale 
rappresentante della società

EL.EN. - S.P.A.
con sede in Calenzano, via Baldanzese n.c. 17, società costi- 
tuita in Italia il 22 aprile 1981, capitale sociale delibera- 
to euro 2.612.671,36 (duemilioniseicentododicimilaseicento- 
settantuno virgola trentasei), sottoscritto e versato per eu- 
ro 2.508.671,36 (duemilioni cinquecentoottomila seicentoset- 
tantuno virgola trentasei), codice fiscale e numero di iscri- 
zione al Registro delle Imprese di Firenze 03137680488, i- 
scritta nel Repertorio Economico Amministrativo presso la Ca- 
mera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di 
Firenze al n. 304871, partita IVA 03137680488, pec: e- 
len@pec.uipservizi.it, come il comparente dichiara.
Il comparente, della cui identità personale io notaio sono 
certo, mi chiede di ricevere - previa approvazione degli in- 
tervenuti all'assemblea - il verbale della assemblea in sede 
ordinaria della detta società, qui convocata oggi alle ore 
dieci per deliberare sul seguente

Ordine del giorno
1 – Approvazione del bilancio di esercizio al 31 dicembre 
2018 e relazione sulla gestione. Presentazione del bilancio 
consolidato e della dichiarazione consolidata non finanziaria.
2 – Relazione sulla remunerazione ex art. 123-ter D. Lgs. 24 
febbraio 1998, n. 58: approvazione della politica di remune- 
razione, anche incentivante, 2019-2020 degli amministratori 
delegati, dei consiglieri, dei consiglieri investiti di par- 
ticolari cariche e dei dirigenti con responsabilità strategi- 
che.
3 – Nomina del Collegio Sindacale e del presidente per gli e- 
sercizi 2019, 2020 e 2021; determinazione dei relativi com- 
pensi.

------------------------------------
Aderendo io notaio alla richiesta fattami, procedo alla ver- 
balizzazione di quanto avvenuto in mia presenza, avvalendomi 
anche dell'impianto di registrazione presente in sala.



Assume la presidenza dell'assemblea, a norma dell'art. 15 
dello Statuto Sociale e su unanime designazione degli inter- 
venuti, l'Ing. Clementi Gabriele.
Questi constata:
a) che la presente assemblea è stata convocata mediante avvi- 
so pubblicato, per estratto, sul quotidiano "Italia Oggi" in 
data 21 (ventuno) marzo 2019 (duemiladiciannove) e, in ver- 
sione integrale, sul sito internet della società a norma 
dell’art. 125-bis del T.U.F.;
b) che l'organo di amministrazione, entro i differenti termi- 
ni di pubblicazione dell'avviso di convocazione dell'assem- 
blea previsti in ragione dei diversi punti all’ordine del 
giorno, ha messo a disposizione del pubblico presso la sede 
sociale, sul sito Internet della società, e con le altre mo- 
dalità previste dalla Consob, le relazioni sulle materie al- 
l'ordine del giorno a norma dell’art. 125-ter T.U.F. correda- 
te della documentazione accessoria richiesta, nonché che è 
stata messa a disposizione del pubblico la relazione sulla 
remunerazione ai sensi dell’art. 123-ter T.U.F. con le moda- 
lità e nei termini ivi previsti e che è stata altresì pubbli- 
cata la ulteriore documentazione secondo le modalità e nei 
termini previsti dall’art. 125-quater T.U.F.;
d) che la presente assemblea si svolge in seconda convocazio- 
ne essendo andata deserta la deserta la prima adunanza convo- 
cata per il giorno 30 (trenta) aprile 2019 alle ore 10.00 
(dieci);
e) che non sono pervenute nei termini indicati nell’avviso di 
convocazione schede di voto per corrispondenza, come consen- 
tito dallo statuto;
f) che, quindi, i presenti in assemblea sono numero 5 (cin- 
que) rappresentanti in proprio o per delega numero 13.277.286 
(tredicimilioniduecentosettantasettemiladuecentottantasei) a- 
zioni pari al 68,803% (sessantotto virgola ottocentotré per 
cento) del capitale sociale e che, per tutti, è stato rego- 
larmente provveduto al deposito delle certificazioni rila- 
sciate ai sensi di legge. Il tutto come esattamente risulta 
dall'elenco nominativo dei soci partecipanti in proprio o per 
delega e da cui risultano i soci deleganti nonchè i soggetti 
eventualmente votanti in qualità di creditori pignoratizi, 
riportatari o usufruttuari.
Tale elenco nominativo si allega al presente atto sotto la 
lettera "A". Le deleghe, previo controllo da parte del Presi- 
dente della loro regolarità, vengono dal Presidente stesso 
acquisite agli atti della società.
Il Presidente ricorda, altresì, ai soci che il capitale so- 
ciale sottoscritto di euro 2.508.671,36 (duemilionicinquecen- 
toottomilaseicentosettantuno virgola trentasei) è diviso in 
numero 19.297.472 (diciannovemilioniduecentonovantasettemila- 
quattrocentosettantadue) azioni ordinarie da euro 0,13 (zero 
virgola tredici), che non sono state emesse azioni privile- 



giate e che la società non possiede azioni proprie.
Ricorda inoltre il Presidente che il Consiglio di Amministra- 
zione della società in data 13 (tredici) settembre 2016 (due- 
milasedici) ha esercitato la delega di aumentare, a pagamen- 
to, con esclusione del diritto di opzione, il capitale socia- 
le per nominali euro 104.000,00 (centoquattromila virgola ze- 
ro zero) per l'emissione di complessive numero 800.000 (otto- 
centomila) azioni ordinarie del valore nominale di euro 0,13 
(zero virgola tredici) ciascuna, azioni che potranno essere 
sottoscritte da amministratori, collaboratori e dipendenti 
della società El.En. - S.p.A. e di società dalla stessa con- 
trollate, che siano assegnatari delle opzioni di cui al Piano 
di Stock Option 2016-2025 e che i dettagli relativi alle mo- 
dalità di esercizio dei diritti assegnati e quindi dell’even- 
tuale emissione di nuove azioni sono disponibili nel documen- 
to informativo redatto ai sensi dell’art. 84-bis, comma 1 e 
dello Schema 7 dell’Allegato 3A del Regolamento Emittenti 
Consob consultabile sul sito internet della Emittente  (ver- 
sione italiana) – sez. Investor Relations – Documenti socie- 
tari – Piano Stock Option 2016-2025.
Il Presidente dà poi lettura dell'elenco nominativo dei sog- 
getti che partecipano direttamente o indirettamente in misura 
superiore al 5% (cinque per cento) del capitale sociale sot- 
toscritto, secondo le risultanze del libro soci, integrate 
dalle comunicazioni ricevute ai sensi dell'art. 120 del 
D.Lgs. 58 del 1998 e da altre informazioni a disposizione, 
facendo presente ai soci che a norma dell'art. 120, comma 5, 
del D.Lgs. 58 del 1998 il diritto di voto inerente alle azio- 
ni per le quali sono state omesse le comunicazioni previste 
dal comma 2 dello stesso art. 120 non può essere esercitato.
Si riporta in appresso il detto elenco nominativo, elaborato 
sulla base della situazione risultante alla società in data 
25 aprile 2019.
In esso è indicato il numero delle azioni e la percentuale 
che esse rappresentano rispetto alle n. 19.297.472 (dicianno- 
vemilioniduecentonovantasettemilaquattrocentosettantadue) a- 
zioni ordinarie:
* CANGIOLI ANDREA, n. 2.927.688 (duemilioninovecentoventiset- 
temilaseicentottantotto) azioni ordinarie, pari al 15,171% 
(quindici virgola centosettantuno per cento);
* PECCI ALBERTO, n. 2.078.456 (duemilionisettantottomilaquat- 
trocentocinquantasei) azioni ordinarie, pari al 10,771% (die- 
ci virgola settecentosettantuno per cento) di cui direttamen- 
te n. 66.648 (sessantaseimilaseicentoquarantotto) azioni or- 
dinarie pari allo 0,345% (zero virgola trecentoquarantacinque 
per cento) e per il tramite di S.M.I.L. s.r.l. n. 2.011.808 
(duemilioniundicimilaottocentootto) azioni ordinarie pari al 
10,425% (dieci virgola quattrocentoventicinque per cento);
* CLEMENTI GABRIELE n. 1.885.122 (unmilioneottocentottanta- 
cinquemilacentoventidue) azioni ordinarie, pari al 9,769% 



(nove virgola settecentosessantanove per cento);
* IMMOBILIARE DEL CILIEGIO S.R.L. n. 1.449.648 (unmilione- 
quattrocentoquarantanovemilaseicentoquarantotto) azioni ordi- 
narie pari al 7,512% (sette virgola cinquecentododici per 
cento);
* BAZZOCCHI BARBARA, n. 988.496 (novecentottantottomilaquat- 
trocentonovantasei) azioni ordinarie, pari al 5,122% (cinque 
virgola centoventidue per cento);
* KEMPEN ORANJE PARTICIPATES N.V. per il tramite di KEMPEN 
CAPITAL MANAGEMENT N.V. n. 1.300.000 (unmilionetrecentomila) 
azioni ordinarie, pari al 6,37% (sei virgola trentasette per 
cento).
Il Presidente ricorda anche ai soci gli obblighi di comunica- 
zione di eventuali patti parasociali previsti dall'art. 122 
del D.Lgs. 58 del 1998 e che non può essere esercitato il di- 
ritto di voto inerente alle azioni per le quali non sono sta- 
ti adempiuti tali obblighi.
A tal fine il Presidente dichiara - per quanto consta alla 
società - l'attuale inesistenza di patti parasociali.
Il Presidente dà atto altresì che sono presenti per l'organo 
di amministrazione i signori Barbara Bazzocchi, Andrea Can- 
gioli, Michele Legnaioli, Fabia Romagnoli oltre a sè stesso 
Presidente e che per il Collegio Sindacale sono presenti i 
signori Vincenzo Pilla, Paolo Caselli, Rita Pelagotti.
Il Presidente invita i presenti a permettere di assistere al- 
la riunione rappresentanti della società di revisione, anali- 
sti finanziari nonchè personale qualificato per il migliore 
svolgimento dei lavori assembleari.
Il Presidente pone in votazione la proposta suddetta, che 
viene approvata all'unanimità.
Il Presidente comunica che le votazioni avverranno per alzata 
di mano e chiede inoltre a coloro che intendessero allonta- 
narsi prima di una votazione di consegnare la scheda di par- 
tecipazione agli incaricati all'ingresso.
Tutto ciò constatato, approvato ed attestato, accertata, al- 
tresì, dal Presidente l'identità e la legittimazione dei pre- 
senti, il Presidente

dichiara
validamente e regolarmente costituita l'assemblea a norma 
dell’art. 17 dello Statuto Sociale ed atta a deliberare sugli 
argomenti all'ordine del giorno.

-------------------------------------
Iniziando la trattazione degli argomenti che formano oggetto 
dell'assemblea, il Presidente del Consiglio di Amministrazio- 
ne introduce il primo argomento all'ordine del giorno e ri- 
corda ai presenti che l'assemblea è chiamata ad approvare il 
bilancio di esercizio al 31 (trentuno) dicembre 2018 (duemi- 
ladiciotto) il cui progetto è stato approvato dal Consiglio 
di Amministrazione nella seduta del 14 (quattordici) marzo 
2019 (duemiladiciannove).



Di ciò sono state eseguite le comunicazioni previste dal Re- 
golamento adottato con delibera Consob n. 11971 del 14 maggio 
1999 e successive modifiche, la comunicazione a Borsa Italia- 
na S.p.A. e tutta la documentazione inerente il bilancio è 
stata depositata e messa a disposizione del pubblico presso 
la sede sociale, sul sito internet, sul sito di stoccaggio 
autorizzato e con le altre modalità previste dalla Consob con 
regolamento entro i termini e per il periodo previsti dalla 
legge.
Ciò ricordato il Presidente inizia la lettura della relazione 
predisposta dal Consiglio di Amministrazione.
Chiede la parola il Prof. Masotti Leonardo rappresentante, 
quale delegato, di numero 9.525.610 (novemilionicinquecento- 
venticinquemilaseicentodieci) azioni, che richiede al Presi- 
dente di omettere la lettura integrale della relazione, es- 
sendo preferibile che lo stesso proceda alla illustrazione 
degli aspetti più significativi dei risultati del trascorso 
esercizio. Stessa proposta viene fatta per gli altri documen- 
ti annessi al bilancio.
Il Presidente pone in votazione la proposta suddetta che vie- 
ne approvata alla unanimità.
Il Presidente inizia quindi la propria esposizione illustran- 
do ai presenti i risultati conseguiti dalla società nell'e- 
sercizio 2018 (duemiladiciotto), che si chiude con un utile 
netto di Euro 2.814.039,00 (duemilioniottocentoquattordicimi- 
latrentanove virgola zero zero).
Prosegue quindi riferendo brevemente circa il fatturato 
dell’esercizio per poi analizzare i dati economici e finan- 
ziari di maggior rilievo. Accenna quindi alle previsioni per 
l'esercizio 2019 (duemiladiciannove) e termina la propria e- 
sposizione leggendo la proposta di destinazione del risultato 
d'esercizio.
Il Presidente dell'assemblea dato atto che fra la documenta- 
zione  inerente al bilancio è stata depositata e pubblicata 
la relazione di certificazione al bilancio predisposta dalla 
società Deloitte & Touche S.p.A. incaricata altresì della re- 
visione contabile ne richiama le conclusioni. Egli comunica 
poi che per la revisione e la certificazione del bilancio 
dell'esercizio 2018 (duemiladiciotto) e di quello consolidato 
la Deloitte & Touche S.p.A., incaricata dalla assemblea dei 
soci del 15 (quindici) maggio 2012 (duemiladodici) per la re- 
visione degli esercizi 2012-2020, ha impiegato 975 (novecen- 
tosettantacinque) ore per un corrispettivo fatturato di euro 
42.730,00 (quarantaduemilasettecentotrenta virgola zero zero).
Il Presidente dà atto, infine, che nei ventuno giorni prece- 
denti l'assemblea è stata messa a disposizione del pubblico 
presso la sede sociale, Borsa Italiana s.p.a. (eMarket SDIR), 
sul sito internet della società e sul sito di stoccaggio au- 
torizzato (www.emarketstorage.com), la Relazione sul governo 
societario e gli assetti proprietari ai sensi dell'art. 



123-bis D.Lgs. 24 febbraio 1998, n. 58. Detta relazione è 
contenuta in una specifica sezione della relazione sulla ge- 
stione.
Il Presidente cede la parola al Dott. Pilla Vincenzo il quale 
espone la relazione predisposta dal Collegio Sindacale sui 
risultati dell'esercizio sociale e sull'attività svolta nel- 
l'adempimento dei propri doveri, con osservazioni e proposte 
in ordine al bilancio e alla sua approvazione.
La relazione degli amministratori si allega al presente atto 
sotto la lettera "B", la relazione del Collegio Sindacale si 
allega sotto la lettera "C", la relazione della società di 
revisione sotto la lettera "D", mentre il bilancio dell'eser- 
cizio 2018 (duemiladiciotto) si allega sotto la lettera "E".
Prende nuovamente la parola il Presidente il quale inizia 
l'esposizione della relazione sul bilancio consolidato e sul- 
la dichiarazione consolidata non finanziaria chiusi al 31 
(trentuno) dicembre 2018 (duemiladiciotto).
Chiede la parola il Prof. Masotti Leonardo rappresentante, 
quale delegato, di numero 9.525.610 (novemilionicinquecento- 
venticinquemilaseicentodieci) azioni, che richiede al Presi- 
dente di omettere la lettura integrale della relazione, es- 
sendo preferibile che lo stesso proceda alla illustrazione 
degli aspetti più significativi dei risultati finanziari e 
non finanziari del gruppo con riferimento al trascorso eser- 
cizio.
Il Presidente pone in votazione la proposta suddetta che vie- 
ne approvata alla unanimità.
Il Presidente illustra, quindi, gli elementi più significati- 
vi del bilancio consolidato 2018 (duemiladiciotto) riferendo 
circa il fatturato consolidato per poi analizzare i dati eco- 
nomici e finanziari di maggior rilievo mettendo in evidenza 
gli scostamenti con l’esercizio 2017 (duemiladiciassette) e 
ricordando gli obiettivi per l’esercizio 2019 (duemiladician- 
nove). Egli, inoltre, illustra gli aspetti e le tematiche più 
significative che costituiscono oggetto della dichiarazione 
non finanziaria redatta ai sensi del D.Lgs. 30 dicembre 2016, 
n. 254.
Il Presidente dato atto che fra la documentazione inerente al 
bilancio è stata depositata e pubblicata la relazione di cer- 
tificazione al bilancio consolidato e quella, limitata, alla 
dichiarazione non finanziaria chiusi al 31 (trentuno) dicem- 
bre 2018 (duemiladiciotto), rilasciate dalla società di revi- 
sione Deloitte & Touche S.p.A. e ne richiama le conclusioni.
Egli, infine, cede la parola al Dott. Pilla Vincenzo il quale 
riassume il contenuto della Relazione del Collegio Sindacale 
sul bilancio consolidato e sulla dichiarazione non finanzia- 
ria.
Esaurito l'intervento del Collegio Sindacale, prende nuova- 
mente la parola il Presidente che quindi presenta la seguente

proposta di delibera



"L'Assemblea degli azionisti della società El.En. - S.p.A. 
con sede in Calenzano,

approva
1) la relazione del Consiglio di Amministrazione sulla ge- 
stione dell'esercizio chiuso il 31 (trentuno) dicembre 2018 
(duemiladiciotto), come pure il bilancio separato nel suo 
complesso e nelle singole appostazioni e iscrizioni con gli 
stanziamenti e utilizzi proposti, che evidenzia un utile net- 
to di euro 2.814.039,00 (duemilioniottocentoquattordicimila- 
trentanove virgola zero zero);
2) di destinare integralmente l'utile di esercizio a distri- 
buzione di dividendi agli azionisti;
3) di distribuire alle azioni in circolazione alla data di 
stacco della cedola n. 3 (tre) in data 27 (ventisette) maggio 
2019 (duemiladiciannove) - nel rispetto del disposto del- 
l'art. 2357-ter, secondo comma Codice Civile, un dividendo, 
pari a euro 0,40 (zero virgola quaranta) lordi per azione in 
circolazione per un importo complessivo alla data odierna di 
euro 7.718.988,80 (settemilionisettecentodiciottomilanovecen- 
tottantotto virgola ottanta), destinandovi integralmente l’u- 
tile netto di esercizio, pari a euro 2.814.039,00 (duemilio- 
niottocentoquattordicimilatrentanove virgola zero zero) ed 
attingendo, quanto al residuo importo di euro 4.904.949,80 
(quattromilioninovecentoquattromilanovecentoquarantanove vir- 
gola ottanta), agli utili non distribuiti negli esercizi pre- 
cedenti e accantonati nella riserva volontaria denominata 
"riserva straordinaria", stabilendo altresì di accantonare in 
apposita riserva di utili portati a nuovo il dividendo resi- 
duo destinato alle azioni proprie eventualmente detenute dal- 
la società alla data di stacco cedola;
4) di mettere in pagamento il dividendo suddetto dal giorno 
29 (ventinove) maggio 2019 (duemiladiciannove) contro lo 
stacco in data 27 (ventisette) maggio 2019 (duemiladicianno- 
ve) della cedola n. 3 (tre) per le azioni ordinarie, tenendo 
conto, quanto alla legittimazione al pagamento, delle eviden- 
ze dei conti relative alla data del 28 (ventotto) maggio 2019 
(duemiladiciannove).".
Il Presidente, dichiara quindi aperta la discussione e, anche 
con riferimento allo svolgimento delle successive discussioni 
pertinenti gli altri argomenti all'ordine del giorno, prega 
gli azionisti di osservare il vigente regolamento assembleare 
facendo interventi concisi (e comunque contenuti entro i 
quindici minuti) e inerenti gli argomenti trattati.
Nessuno avendo chiesto di intervenire il Presidente prima di 
procedere alla votazione, dà atto che, risultano presenti al- 
la votazione numero 5 (cinque) legittimati ai sensi di legge 
a rappresentare in proprio o per delega numero 13.277.286 
(tredicimilioniduecentosettantasettemiladuecentottantasei) a- 
zioni pari al 68,803% (sessantotto virgola ottocentotré per 
cento) del capitale sociale.



Il Presidente ricorda che le votazioni dei presenti avverran- 
no per alzata di mano e invita coloro che intendano astenersi 
o votare contrario a consegnare la scheda di partecipazione 
al notaio.
Tale ordine del giorno viene quindi posto dal Presidente in 
votazione e risulta approvato con il voto favorevole espresso 
per alzata di mano di tutti gli azionisti presenti ad ecce- 
zione delle astensioni risultanti dall'elenco nominativo che 
si allega al presente verbale sotto la lettera "F" dove l'a- 
stensione è contrassegnata con la lettera "A".
Il Presidente proclama approvata la proposta all'ordine del 
giorno.

---------------------------------
A questo punto il Presidente introduce il secondo argomento 
all'ordine del giorno avente ad oggetto la Relazione sulla 
remunerazione ex art. 123-ter D.Lgs. 24 febbraio 1998, n. 58 
ed, in particolare, l'approvazione della politica di remune- 
razione anche incentivante, 2019-2020 degli amministratori 
delegati, dei consiglieri, dei consiglieri investiti di par- 
ticolari cariche e dei dirigenti con responsabilità strategi- 
che.
Il Presidente ricorda che in virtù di quanto previsto 
dall’art. 123-ter D.Lgs. 24 febbraio 1998, n. 58 l'assemblea 
è chiamata ad esprimersi sulla relazione sulla remunerazione 
elaborata ai sensi dell’art. 123-ter T.U.F. e redatta in con- 
formità all’Allegato 3A, Schema 7-bis del Regolamento Emit- 
tenti, così come previsto dall’art. 84-quater del predetto 
Regolamento.
Essa, nella prima parte, illustra la politica di remunerazio- 
ne, anche incentivante, adottata dalla El.En. - S.p.A. con 
riferimento al Consiglio di Amministrazione e ai dirigenti 
con responsabilità strategiche, le procedure per la adozione 
e la attuazione di tale politica; nella seconda parte, con- 
tiene la rappresentazione di ciascuna delle voci che compon- 
gono la effettiva remunerazione ed, infine, analiticamente, i 
compensi corrisposti ai predetti soggetti nell'esercizio di 
riferimento a qualsiasi titolo e in qualsiasi forma dalla so- 
cietà e da società controllate o collegate.
E’ stata approvata dal Consiglio di Amministrazione di El.En. 
- S.p.A. nella seduta del 14 (quattordici) marzo 2019 (duemi- 
ladiciannove) e, quanto alla sezione I - che intende costi- 
tuire definizione della politica per la remunerazione, anche 
incentivante, ai sensi dell’art. 6 (principio 6.P.4) del co- 
dice di autodisciplina per le società quotate emanato da Bor- 
sa Italiana s.p.a.  – essa viene, in osservanza di quanto 
previsto dall’art. 123-ter, comma 6, T.U.F., e ai fini di cui 
all’art. 9.2 del Regolamento per la disciplina delle opera- 
zioni con parti correlate di El.En. - S.p.A., sottoposta alla 
approvazione, consultiva e non vincolante, della assemblea 
degli azionisti. Tale relazione viene allegata al presente 



verbale sotto la lettera "G".
Esaurita l'esposizione, il Presidente presenta la seguente

proposta di delibera
"L’assemblea degli azionisti della società El.En. - S.p.A. 
con sede in Calenzano, udita la relazione del Consiglio di 
Amministrazione, presa visione della relazione sulla remune- 
razione elaborata ai sensi dell’art. 123-ter D. Lgs 24 feb- 
braio 1998, n. 58 e redatta in conformità all’Allegato 3A, 
Schema 7-bis del Regolamento Emittenti CONSOB 11971/1999, 
così come previsto dall’art. 84-quater del predetto Regola- 
mento

approva
1) la prima sezione della relazione del Consiglio di Ammini- 
strazione sulla remunerazione contenente la politica della 
società in materia di remunerazione dei componenti dell’orga- 
no di amministrazione e dei dirigenti con responsabilità 
strategiche con riferimento agli esercizi 2019-2020 nonché le 
procedure utilizzate per l'adozione e l'attuazione di tale 
politica;
2) segnatamente, la politica di remunerazione incentivante 
2019-2020 dei consiglieri delegati, dei consiglieri investiti 
di particolari cariche, del direttore generale e dei dirigen- 
ti con responsabilità strategiche così come descritta nella 
prima sezione della relazione del Consiglio di Amministrazio- 
ne sulla remunerazione nei paragrafi relativi ai seguenti a- 
spetti: le finalità perseguite con la politica delle remune- 
razioni e dei principi che ne sono alla base, la descrizione 
delle politiche in materia di componenti fisse e variabili e, 
infine la descrizione degli obiettivi di performance in base 
ai quali vengono assegnate le componenti variabili.".
Il Presidente, a questo punto, dichiara aperta la discussione 
sul secondo argomento all'ordine del giorno ed invita i pre- 
senti ad intervenire.
Nessuno avendo chiesto di intervenire, prende nuovamente la 
parola il Presidente il quale, prima di procedere alla vota- 
zione, dà atto che risultano presenti alla votazione numero 5 
(cinque) legittimati ai sensi di legge a rappresentare in 
proprio o per delega numero 13.277.286 (tredicimilioniduecen- 
tosettantasettemiladuecentottantasei) azioni pari al 68,803% 
(sessantotto virgola ottocentotré per cento) del capitale so- 
ciale.
Il Presidente ricorda che le votazioni dei presenti avverran- 
no per alzata di mano e invita coloro che intendano astenersi 
o votare contrario a consegnare la scheda di partecipazione 
al notaio.
Tale ordine del giorno viene quindi posto dal Presidente in 
votazione e risulta approvato con il voto favorevole espresso 
per alzata di mano di tutti gli azionisti presenti ad ecce- 
zione dei voti contrari e delle astensioni risultanti dall'e- 
lenco nominativo che si allega sotto la lettera "H", dove il 



voto contrario è contrassegnato con la lettera "C" e le a- 
stensioni con la lettera "A".
Il Presidente proclama approvata la proposta all'ordine del 
giorno.

---------------------------------
A questo punto il Presidente introduce il terzo argomento al- 
l'ordine del giorno relativo alla nomina del Collegio Sinda- 
cale e del presidente per gli esercizi 2019, 2020 e 2021 e 
alla determinazione dei relativi compensi, ricordando che la 
approvazione del bilancio di esercizio al 31 dicembre 2018 
segna la scadenza del Collegio Sindacale, eletto con delibera 
dell’assemblea ordinaria del 12 maggio 2016. Si deve, pertan- 
to, procedere alla nomina dei componenti di tale organo che 
deve essere composto da tre sindaci effettivi e due supplenti 
e dura in carica, per legge, tre esercizi.
La elezione avviene ai sensi di legge e dell’art. 25 dello 
statuto con voto di lista e riserva di uno dei sindaci effet- 
tivi, il presidente, alla eventuale lista di minoranza che 
abbia ottenuto il maggior numero di voti. L’assemblea è chia- 
mata anche a determinare il compenso annuale spettante ai 
componenti effettivi del Collegio Sindacale. 
Il Presidente dà atto che nei termini di legge e di statuto è 
stata è stata depositata presso la sede sociale dal socio 
Cangioli Andrea portatore  di numero 2.927.688 (duemilionino- 
vecentoventisettemilaseicentottantotto) azioni ordinarie, pa- 
ri al 15,171% (quindici virgola centosettantuno per cento) 
del capitale sociale, la lista appresso riportata contenente 
i nominativi indicati in numero progressivo e divisi in due 
sezioni: una, dei candidati a sindaco effettivo, l’altra di 
quelli a sindaco supplente:
Sezione prima – Sindaci effettivi
- Pilla Vincenzo, nato a Santa Croce di Magliano il 19 maggio 
1961, codice fiscale PLL VCN 61E19 I181Q, iscritto al Regi- 
stro dei Revisori Contabili al n. 45906 – D. Min. 12 aprile 
1995 - G.U. n. 31-bis del 21 aprile 1995;
- Caselli Paolo, nato a Firenze il 14 aprile 1966, codice fi- 
scale CSL PLA 66D14 D612E, iscritto al Registro dei Revisori 
Contabili al n. 64360 – D. Min. 13 giugno 1995 G.U. n. 46-bis 
del 16 giugno 1995;
- Pelagotti  Rita, nata a Firenze il 6 dicembre 1956, codice 
fiscale PLG RTI 56T46 D612O, iscritta al Registro dei Reviso- 
ri Contabili al n. 44210 – D. Min. 12 aprile 1995 - G.U. n. 
31-bis del 21 aprile 1995 - pag. 567;
Sezione seconda – sindaci supplenti
- Moroni Daniela, nata a Monteverdi Marittimo il 16 settembre 
1952, codice fiscale MRN DNL 52P56 F661X, iscritta al Regi- 
stro dei Revisori Contabili al n. 39860 – DM 12 aprile 1995 - 
G.U. n. 31-bis del 21 aprile 1995 - pag. 557;
- Manfriani Gino, nato a Borgo San Lorenzo il 26 aprile 1963, 
codice fiscale MNF GNI 63D26 B036K, iscritto al Registro dei 



Revisori Legali al n. 34585 – DM 12 aprile 1995 - G.U. n. 
31-bis del 21 aprile 1995.
Unitamente alla lista, sono stati altresì presentate le in- 
formazioni, i documenti e le dichiarazioni richieste dallo 
statuto e dalla normativa anche regolamentare vigenti.
Il Presidente mette altresì a disposizione della assemblea 
l'elenco degli incarichi di amministrazione e di controllo 
ricoperti in altre società a norma dell'art. 2400, u.c., c.c. 
e risultanti dalla documentazione depositata e pubblicata.
Dà atto infine il Presidente che, essendo stata presentata u- 
na sola lista entro il venticinquesimo giorno precedente la 
data di convocazione della assemblea, il termine per la pre- 
sentazione di ulteriori liste è scaduto l’8 aprile 2019 e la 
percentuale minima prevista per la presentazione delle liste 
è stata ridotta dal 4,5% (quattro virgola cinque per cento) 
al 2,25% (due virgola venticinque per cento) del capitale 
sociale. 
Il Presidente prosegue ricordando che la assemblea è anche 
chiamata a determinare il compenso annuale del presidente del 
Collegio  Sindacale e dei sindaci effettivi.
A tale riguardo il Consiglio di Amministrazione ha proceduto 
ad una comparazione con altre società di settore e dimensioni 
paragonabili e a considerare l’impegno richiesto ai componen- 
ti il collegio sindacale di El.En. - S.p.A. e la rilevanza 
del ruolo ricoperto da ciascuno di essi. Tali valutazioni 
hanno indotto il consiglio di amministrazione, come detto 
nella relativa relazione illustrativa, a proporre la conferma 
dei compensi corrisposti al Collegio Sindacale uscente e, 
pertanto, di determinare il compenso del nuovo organo, per 
tutta la durata dell’incarico, nell’importo annuo complessivo 
di euro 30.000,00 (trentamila virgola zero zero) per il pre- 
sidente e di euro 20.000,00 (ventimila virgola zero zero) per 
ciascuno dei sindaci effettivi.
Esaurita l'esposizione, il Presidente presenta la seguente

proposta di delibera
"L'Assemblea degli azionisti della società El.En. - S.p.A. 
con sede in Calenzano,

approva
1) di nominare quali sindaci effettivi i signori:
- Pilla Vincenzo, nato a Santa Croce di Magliano il 19 maggio 
1961, domiciliato a Firenze in via delle Cinque Giornate n.c. 
55, codice fiscale PLL VCN 61E19 I181Q, iscritto al Registro 
dei Revisori Legali al n. 45906 – D. Min. 12 aprile 1995 - 
G.U. n. 31-bis del 21 aprile 1995;
- Caselli Paolo, nato a Firenze il 14 aprile 1966, domicilia- 
to a Firenze in viale Fratelli Rosselli n.c. 8, codice fisca- 
le CSL PLA 66D14 D612E, iscritto al Registro dei Revisori Le- 
gali al n. 64360 – D. Min. 13 giugno 1995 G.U. n. 46-bis del 
16 giugno 1995;
- Pelagotti Rita, nata a Firenze il 6 dicembre 1956, domici- 



liata a Firenze in piazza Santo Spirito n.c. 7, codice fisca- 
le PLG RTI 56T46 D612O, iscritta al Registro dei Revisori Le- 
gali al n. 44210 – D. Min. 12 aprile 1995 - G.U. n. 31-bis 
del 21 aprile 1995 - pag. 567;
2) di nominare quali Sindaci Supplenti i signori:
- Moroni Daniela, nata a Monteverdi Marittimo il 16 settembre 
1952, domiciliata a Firenze in Borgo Pinti n.c. 80, codice 
fiscale MRN DNL 52P56 F661X, iscritta al Registro dei Reviso- 
ri Legali al n. 39860 – DM 12 aprile 1995 - G.U. n. 31-bis 
del 21 aprile 1995 - pag. 557;
- Manfriani Gino, nato a Borgo San Lorenzo il 26 aprile 1963, 
domiciliato a Scarperia e S. Piero in via dell'Azzurro n.c. 
22/B, codice fiscale MNF GNI 63D26 B036K, iscritto al Regi- 
stro dei Revisori Legali al n. 34585 – DM 12 aprile 1995 - 
G.U. n. 31-bis del 21 aprile 1995;
3) di stabilire che gli stessi rimarranno in carica per tre 
esercizi e quindi fino alla data dell'assemblea convocata per 
l'approvazione del bilancio relativo all'esercizio 2021 (due- 
milaventuno);
4) di nominare alla carica di Presidente del Collegio Sinda- 
cale il signor Pilla Vincenzo essendo lo stesso indicato per 
primo nella unica lista presentata;
5) di determinare, per l’intera durata dell’incarico, il com- 
penso annuale dei componenti effettivi del Collegio Sindacale 
in conformità a quanto corrisposto negli ultimi esercizi, in 
complessivi Euro 30.000,00 (trentamila virgola zero zero) per 
il Presidente e in complessivi Euro 20.000,00 (ventimila vir- 
gola zero zero) per ciascuno dei sindaci effettivi.".
Riprende la parola il Presidente il quale, a questo punto, 
dichiara aperta la discussione sul terzo argomento all'ordine 
del giorno ed invita i presenti ad intervenire.
Nessuno avendo chiesto di intervenire, il Presidente, prima 
di procedere alla votazione, dà atto che risultano presenti 
alla votazione numero 5 (cinque) legittimati ai sensi di leg- 
ge a rappresentare in proprio o per delega numero 13.277.286 
(tredicimilioniduecentosettantasettemiladuecentottantasei) a- 
zioni pari al 68,803% (sessantotto virgola ottocentotré per 
cento) del capitale sociale.
Il Presidente ricorda che le votazioni dei presenti avverran- 
no per alzata di mano e invita coloro che intendano astenersi 
o votare contrario a consegnare la scheda di partecipazione 
al notaio.
Tale ordine del giorno viene quindi posto dal Presidente in 
votazione e risulta approvato con il voto favorevole espresso 
per alzata di mano di tutti gli azionisti presenti ad ecce- 
zione dei voti contrari e delle astensioni risultanti dall'e- 
lenco nominativo che si allega sotto la lettera "I", dove il 
voto contrario è contrassegnato con la lettera "C" e le a- 
stensioni con la lettera "A".
Il Presidente proclama approvata la proposta all'ordine del 



giorno.
---------------------------------

Nessun altro avendo richiesto di intervenire e non essendovi 
altro da deliberare, l'assemblea viene chiusa alle ore undici 
e dodici minuti.
Il comparente dispensa me notaio dalla lettura degli allegati.
La parte del presente atto dichiara di avere ricevuto dal no- 
taio rogante le informazioni  in materia di protezione dei 
dati personali e consente ed autorizza il trattamento dei da- 
ti personali, la loro comunicazione e/o iscrizione in banche 
dati per le esigenze connesse a quest'atto e agli adempimenti 
relativi. 
Richiesto, ho ricevuto il presente atto, da me notaio letto 
al comparente che l'approva.
Consta l’atto di quattro fogli scritti da persona di mia fi- 
ducia e da me notaio nelle prime tredici intere pagine e par- 
te della quattordicesima.
Chiuso e sottoscritto alle ore undici e trenta minuti.
F.TO: GABRIELE CLEMENTI - ANTONIO MARRESE NOTAIO.

















































































































































































































































































































































































































Il presente atto costituisce copia per immagine su supporto 

informatico (ottenuta mediante scansione) dell'atto formato in 

originale su supporto cartaceo ai sensi dell'art. 22, comma 2 del 

D.Lgs. n. 82/2005.


